



# СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ

www.yarkprf.ru e-mail: yarkprf@mail.ru

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

16+ Газета Ярославского областного отделения КПРФ

прочти и передай другим

№ 12 (759) 1 – 7 апреля 2015 г. (дата выхода 1.04.2015 г.)

## За нами - правда истории

Из доклада Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на мартовском 2015 года Пленуме ЦК КПРФ

Становится всё очевиднее, что капитализм реакционен, лишён исторической перспективы. Защищаясь, он приписывает социализму насилие, ложь, лицемерие, другие собственные пороки. Он ведёт крестовый поход против исторической памяти, запечатлевшей великие свершения советской эпохи. Порождает злые мифы и фальсификации. Выдаёт чёрное за белое, белое - за чёрное. Для апологетов капитализма антисоветизм - средство самооправдания и самоспасения. Их агрессия против исторической памяти закономерна. Она необходима, чтобы перекрыть социалистическое национальное сознание в буржуазное.



Английские буржуа забыли свой 1649-й, французы свой 1793-й год. Террор был справедлив и законен, когда он применялся буржуазией в её пользу против феодалов. Террор стал чудовищем и преступен, когда его дерзнули применять рабочие и беднейшие крестьяне ... в интересах свержения всякого эксплуататорского меньшинства».

По логике антисоветизма, не должно было быть ни насилия, ни крови, ни разрушений, ни ошибок революции. Но кто оказывал бешеное сопротивление Советской власти? Кто первым встал на путь террора по отношению к ней? Кто поступился национальными интересами, лишь бы вернуть утраченную власть? Кто свои классовые интересы поставил выше независимости России?

В канун первой годовщины создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии Сталин написал: «На два лагеря раскололся мир решительно и бесспорно: лагерь империализма и лагерь социализма». Да, он раскололся тотчас, как власть в России перешла в руки Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. По этому поводу наши противники вопят о гражданской войне, развязанной большевиками. Но факты - вещь упрямая. 12 марта 1918 года «Известия ВЦИК» публикуют статью Ленина «Главная задача наших дней». Задача эта была поставлена так: «Добиться во что бы то ни стало, чтобы Русь перестала быть убогой и бессильной, чтобы она стала в

полном смысле слова могучей и обильной». Так где здесь хоть слово о гражданской войне?

Большевистский вождь ставит исключительно созидательную задачу. И он мог поставить её потому, что «мы в несколько недель, свергнув буржуазию, победили её открытое сопротивление в гражданской войне. Мы прошли победным триумфальным шествием большевизма из конца в конец громадной страны».

Так-то вот: та гражданская война, которую якобы развязали большевики, закончилась за несколько недель! Кровавой оказалась совсем другая война. Та, ради которой генерал от инфантерии Алексеев уехал в Новочеркасск на пятый день после победы Советской власти. Та, к которой приложили руку 14 буржуазных государств, мечтавших задуть молодую Республику Советов. Уже в ноябре 1917 года в Яссах страны Антанты собрали совещание для выработки плана войны на юге России. В декабре того же года конференция стран Антанты в Париже решила поддерживать и кредитовать контрреволюционные правительства Украины, казачьих областей, Сибири и Кавказа.

В годы интервенции и Гражданской войны буржуазия и помещики направо и налево продавали национальные интересы. Нынешние антисоветчики предпочитают об этом умалчивать.

(Окончание на стр. 4 - 5)

## Коммунисты в Думе

# КПРФ подсказала правительству, на чём сэкономить

Минувшую неделю в Ярославской областной Думе посвятили обсуждению бюджета. Изменения в региональной казне - нынче тема актуальная. Не зря же с экранов телевизоров региональные власти каждый день вещают о необходимости «затянуть пояса». И тут же идут бодрые отчёты журналистов о том, что губернатор вместе с правительством области уже начали экономии с себя. На самом деле, в погоне за «политическими дивидендами», власти сами демонстрируют крайне нерациональное расходование денег. О чём им снова напомнили представители фракции КПРФ.

Собственно, призывы чиновников экономить выглядят очень цинично. Спрашивается: когда они в этом убеждают? Рядовых ярославцев? Но ведь их доходы и так уже ниже некуда! На фоне резко взлетевших цен на продукты и товары повседневного спроса, денег едва хватает на то, чтобы свести концы с концами. А «добровольное» снижение зарплат «высшего командного состава» областной власти на 10% выглядит смешно.

Во-первых, инициатива эта идёт «сверху». И в условиях «вертикали власти» отказ регионов от снижения зарплат бюрократов может быть воспринят как явная фронтал! В Москве за такое самоуправство точно по головке не погладят. Тут и тёплого местечка в удобном чиновничьем кресле можно лишиться. Это как минимум. А как максимум - пример сахалинского губернатора Хорошавина, думается, у всех перед глазами.

Во-вторых, зарплата высших чиновников, уж извините, не чета средним по области. И для них 10-процентное сокращение - что слону дробинка. В крайнем случае, доберут премии!

Между тем, в бюджете немало статей, на которых можно было бы сэкономить по-настоящему, без профана-

ции. Например - оклад председателя Общественной палаты. 6 лет он работал на добровольной основе, но с недавних пор его должность стала оплачиваемой. По очень хорошему тарифу. Когда в феврале депутаты обсуждали этот вопрос, КПРФ, разумеется, выступала резко против. Критики было много, но «Единая Россия» всё равно продавала нужное властям решение.

Председателем палаты стал бывший заместитель губернатора Александр Грибов. Помимо зарплат этот господин получил ещё кое-что в придачу. А именно - очень широкое освещение своей работы в СМИ.

В кулуарах областной власти давно идут разговоры о том, что Грибов метит в федеральные депутаты. Выборы в Госдуму не за горами. А тут - отличная возможность «проявить активность» за казённый счёт. Посмотрите сами, уважаемые читатели. Много ли новостей про Общественную палату вы видели раньше? Хорошо, если два-три сюжета за весь созыв. А сегодня информация о ней идёт каждый день. С чего вдруг такая активность? Притом ясно, что это делается вряд ли бесплатно. Никто из ТВ-каналов и редакций газет ежедневно не будет снимать и описывать подвиги



Александра Сергеевича за просто так. Тогда за чей счёт «банкет»? Об этом и спросил председатель фракции КПРФ Александр Воробьев:

- Из каких источников развёрнута, по сути, предвыборная агитация за будущего кандидата в депутаты Государственной Думы России А.С. Грибова? Когда мы обсуждали введение платной должности председателя Общественной палаты, я задавал вопрос: кого нужно пристроить из приближённых губернатора? Ответ мы вскорости получили. Прошло совсем немного времени, и сегодня на экранах телевизора мы ежедневно можем видеть «подвиги», которые совершает господин Грибов. Он присутствует на всех каналах. Уже можно открывать постоянную вечернюю рубрику под названием: «А что нам скажет Александр Сергеевич?». За чей счёт идёт эта информационная кампания? - спросил Александр Васильевич.

(Окончание на стр. 2)

## Информационное сообщение

28 марта 2015 года в Подмоскovie состоялся VII (мартовский) совместный Пленум Центрального Комитета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ.



В ходе его работы были рассмотрены следующие вопросы:

1. Революционное наследие Великого Октября и задачи КПРФ.
2. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2014 году и утверждении сметы доходов и расходов ЦК КПРФ на 2015 год.
3. Об утверждении Сводного финансового отчета КПРФ за 2014 год.

В числе присутствующих в зале заседания Пленума - члены Центрального Комитета КПРФ, кандидаты в члены ЦК партии, а также представители Союза коммунистических партий - КПСС и редакторы газет региональных комитетов КПРФ. Решением Пленума в состав президиума были включены Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П.Н. Симоненко и Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Белоруссии И.В. Карпенко.

Продолжая добрую традицию, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты вступившим в ряды КПРФ молодым коммунистам Москвы, Подмоскovie, Саратовской области и Удмуртской республики. Лидер КПРФ отметил, что в прошлом году партию пополнили более 15 тысяч человек.

Юбилейной медалью КПРФ «70 лет Победы в Великой Отечественной войне» были награждены руководители коммунистических партий Украины, Белоруссии, Молдавии, Грузии, Азербайджана, Армении, Казахстана, Киргизии, Литвы и Эстонии.

Обсуждение первого вопроса повестки дня открылось выступлением Г.А. Зюганова. Доклад «Революционное наследие Великого Октября и задачи КПРФ» был заранее опубликован в

партийных средствах массовой информации. Председатель ЦК КПРФ представил основные его положения. В прениях по докладу приняли участие Б.О. Комацкий (г. Москва), П.Н. Симоненко (Первый секретарь ЦК КПУ), И.Н. Макаров (Воронежская обл.), И.В. Карпенко (Первый секретарь ЦК КПБ), М.М. Голубев (Республика Крым), А.В. Парфенов (Московская обл.), В.И. Гончаров (Ставропольский край), Б.Ц. Цыренов (Республика Бурятия), Л.И. Калашников (Самарская обл.), Н.Н. Корсаков (г. Москва), Л.Н. Швец (г. Москва), Г.В. Степанко (Мурманская обл.), Ю.П. Белов (г. Санкт-Петербург), Р.И. Сулейманов (Новосибирская обл.), Я.И. Листов (г. Москва).

Итоги обсуждения подвёл в своём заключительном слове Г.А. Зюганов. Он указал на одну из главных причин кризисного положения современной России - отсутствие стратегического мышления и соответствующих решений по выводу страны из тупика. Убедительным свидетельством этого стало недавнее обсуждение бюджета страны. КПРФ сегодня предлагает свою программу действий, которая базируется на историческом опыте нашей страны, в первую очередь - на наследии Великой Октябрьской социалистической революции.

Пресс-служба ЦК КПРФ.



## Коммунист Георгий Победоносец

Словосочетание, вынесенное в заголовок, почти всегда приходится слышать, когда разговор касается ветерана Великой Отечественной войны, кавалера многих боевых и трудовых наград Г.М. Плотникова. Спешат согласиться с этим все, кто хоть раз встречался с Георгием Михайловичем. «Надёжен, как броня!», - с уважением говорят сослуживцы, работавшие с ним с первых послевоенных лет. Но едва ли не чаще других звучит определение «добро-сердечный, отзывчивый». «Более ответственного человека не встречал!», - вспоминает первый секретарь горкома КПСС В.А. Ковалев. «Учитель! - признался один высокопоставленный чиновник из нынешней администрации области. - Без него бы не стал заниматься политикой». Женщины из Комитета ветеранов войны частенько говорили: «Это наш Георгий Победоносец!».

Помню, во время творческой встречи с ветеранами войны, прочитав стихотворение, посвящённое Г.М.Плотникову, услышал: «А знаешь ли ты, какой это душевный и отзывчивый человек?».

Знаю. И убедился в этом не раз. Но знаю и другое: заместитель председателя областного Комитета ветеранов Великой Отечественной войны принципиально строг и неумолимо требователен относительно всего, что касается «служебных вопросов». И в то же время никогда не отмахнётся от предложений, советов, выслушивает которые с присущими ему вниманием и заинтересованностью. О его душевной щедрости, сердечной распахнутости ходили легенды, которые ежед-

невно и ежечасно подтверждались жизнью.

Часто задаюсь вопросом: как смог этот человек, неоднократно смотревший в глаза смерти в «сороковые, роковые», сохранить в себе такое жизнелюбие и оптимизм? Однажды осмелился напрямую спросить его об этом.

- Никакого секрета нет, - с улыбкой ответил Георгий Михайлович. - Секрет в другом: как жив остался во время войны. Ведь сколько полегло! Почти всё моё поколение осталось там. Друзей, командиров вспоминаю часто...

С минуту молчит, затем в полголоса цитирует из Давида Самойлова: «А их повыбило железом...».

(Окончание на стр. 4)



На днях общественность была взбудоражена сообщениями о том, что якобы депутаты Государственной думы, другие высшие чиновники государства, а также члены их семей получают дополнительную и очень существенную льготу - будут получать лекарственные препараты бесплатно или со скидкой в 50 процентов. Общий тон комментариев был выдержан в том духе, что страна под санкциями, на полувоенном положении, людей призывают сплотиться вокруг власти, а тут и так не самая угнетенная часть нашего общества устанавливает себе дополнительные льготы. Причем озабоченность новыми льготами для чиновников выразили не только оппозиционные СМИ, но и вполне лояльные - такие, например, как газета «Известия».

Разумеется, самые большие обороты скандал набрал в интернете, самым скоростным средством распространения информации. Пользователи ссылались на указ президента Российской Федерации от 16.03.2015 №136 «О некоторых вопросах Управления делами Президента Российской Федерации», опубликованный 20 марта 2015 г. на интернет-портале «Российской газеты» (<http://www.rg.ru/2015/03/20/ukaz-dok.html>), которым утверждалось «Положение об особенностях организации оказания медицинской помощи лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, отдельные должности федеральной государственной гражданской службы, и иным лицам». Я специально привел полные реквизиты документа, чтобы все желающие могли ознакомиться с его содержанием.

Справедливости ради, указ №136, который к тому времени еще никто не прочел, первым делом вызвал недоумение в Госдуме. Ряд депутатов предложили отказаться от этих новых якобы назначенных им льгот. Потом последовало опровержение и из Госдумы, и даже пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков вынужден был

# Скромнее надо быть

## Вокруг указа 136

выступить с разъяснениями: «Указ этот носит исключительно технологический характер. Нормы приводятся в соответствие с действующим законодательством. Никаких дополнительных льгот для госслужащих этот указ не вводит, об этом не может быть и речи». Он также подчеркнул, что льготы действительно есть, но ими пользуются - и будут пользоваться - порядка 100-120 человек.

Я не буду сейчас спорить, что льготы распространяются на гораздо большее количество, чем одних только депутатов Госдумы у нас 450 человек, и насколько эти льготы нужны и оправданы. Не хотелось бы, чтобы меня приняли за одного из многочисленных критиков власти, которые под видом борьбы с коррупцией борются с государством как таковым. В конце концов, мы вправе контролировать, как именно будет выполняться указ №136, и при современных информационных технологиях и наличии в Думе фракции КПРФ это совершенно нетрудно сделать. Возможно даже, что в данном конкретном случае власти удастся сохранить лицо и объяснить, что все имеющиеся льготы оправданы и необходимы для людей, в сложнейших условиях неустанно работающих на благо Родины.

Однако, что для власти должно быть действительно неприятно и очень показательным - это бурная реакция общества на подобного рода настоящие или мифические указы и ментальная вера этого общества в то, что такие указы вполне могут быть правдой, а высшее чиновничество страны только спит и видит, как бы установить себе дополнительные льготы за счет народа.

Не секрет, что последние 23 года мы жили, мягко говоря, несправедливо, как и не секрет, что люди, имеющие денежные средства, на практике имели преимущества при попадании в государственные органы власти, осо-

бенно представительной, перед людьми, таких средств не имеющими. Не секрет, что автостоянки перед многими нашими государственными учреждениями, живущими на средства налогоплательщиков, напоминали больше ярмарку тщеславия. Разумеется, здесь была и работа средств массовой информации, которые в нашей стране тоже, увы, пока принадлежат совсем не бедным людям. Все 23 года людям внушали, что все беды в стране от «чиновников, депутатов и коррупционеров», а не от олигархов, у которых в руках непонятно как оказались сосредоточены почти все богатства страны.

Безусловно, я не буду отрицать масштабы коррупции в госорганах, но довольно странно наблюдать, как многие так называемые либеральные «борцы с коррупцией» старательно «разоблачали» госслужащих, в упор не замечая, а порой и просто защищая, мягко говоря, нечестные способы ведения бизнеса. Почему-то объектами критики борцов с коррупцией и разоблачителей, например, того же Алексея Навального, слишком часто становились чиновники государственных компаний, особенно тех из них, которые стабильно приносят доход в бюджет и являются основой жизни для врачей, учителей и прочих бюджетников. Либеральные «разоблачители» в упор не замечают особенности деятельности российских частных коммерческих структур, в которых вращаются гораздо большие денежные средства и чья польза для государства и общества, исходя из результатов последних 23 лет, мягко говоря, сомнительна.

Поэтому мне ни в коем случае не близки злопыхатели и «разоблачители», объясняющие, как много бюджетных средств мы потратили на действительно замечательную и победную Олимпиаду или какие бюджетные средства сейчас пойдут в Крым, а чуть позже - в Новороссию

(понятно, что кроме нас, никто восстанавливать Донецк и Луганск не будет). Потому что победы, объединяющие нацию, помогающие населению вспомнить, что они именно тот народ, который в свое время победил Наполеона и Гитлера, - такие победы просто бесценны.

Не так давно я был на замечательной выставке в Историческом музее, где выставлены личные вещи Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина. Честно говоря, занوشенное, залатанное пальто Сталина и зашитый, заштопанный френч Ленина при сопоставлении с уровнем исторических задач, решаемых этими государственными деятелями, внушали не просто уважение, а некоторый даже трепет сродни религиозному. И Ленин, и Сталин руководили страной в непростые времена, но народ готов был терпеть трудности, потому что понимал, что в быту его руководители безупречны.

Я никогда не понимал, не только откуда, но и зачем государственному чиновнику часы за 60 000 евро или машина за 8 000 000 рублей. Правда, я никогда не понимал, зачем все это и обычному человеку, даже если откуда-то свалились шальные деньги. Но чиновникам должны предъявляться совершенно другие требования. Часто спрашивают, почему в конце 80-х - начале 90-х удалось так сыграть на якобы имевшихся привилегиях партийной элиты, а потом, при капитализме, многие были не готовы протестовать против вызывающей, кричащей роскоши новых русских. А тут все довольно просто - если человек вор, от него и ждут воровского поведения и не очень этому удивляются, а если человек должен подавать пример моральной и нравственной чистоты, то с него совсем другой спрос.

Сейчас в Государственной думе лежит законопроект о сокращении финансирования политических

партий, которые выполняют роль хотя бы какого-то контроля за органами власти и хотя бы как-то обеспечивают функционирование демократии в России. А не так давно было принято решение о сокращении зарплат чиновникам на 10 процентов. Все эти меры носят характер имитации бурной деятельности и помогут сэкономить государству совершенно не значащие в его масштабах копейки. И это при том, что 20 с лишним лет не ставится реальным счетом никакого барьера для вывоза из страны огромных капиталов - только за 2014 год было вывезено денег больше, чем, по моим подсчетам, вся помощь СССР его союзникам за все годы его существования. И той же Думой проваливается законопроект о ликвидации позорной плоской шкалы подоходного налога, свойственной для разного рода бантастанов и банановых республик, когда олигарх и пенсионер платят по одной фиксированной ставке 13 процентов. Мне говорят, что налоги будут скрывать. А вы на сэкономленные деньги увеличите штаты налоговой полиции. Практику тех же США изучите, где за уклонение от налогов в крупном размере можно получить вплоть до пожизненного заключения.

Да, государство за последнее время сделало несколько правильных, я бы сказал, очень человеческих шагов, в результате которых его авторитет резко возрос. Это Олимпиада, Крым и не брошенная на растерзание фашистам Новороссия.

Но этот резкий рост авторитета может сыграть с властями злую шутку. Да, люди готовы терпеть многое - и санкции, и рост цен, понимая, что страна находится перед лицом врага. Но в такие моменты люди становятся особенно нетерпимы ко всякого рода нечестности, роскоши, воровству и стяжательству.

Властям, если они, конечно, и дальше хотят сохранять положение, надо крепко задуматься о том, как они выглядят в глазах народа. В сегодняшней жизни вызывающей роскоши чиновника быть не должно. Скромнее надо быть.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ,  
г. Электросталь, Московская обл.  
«Советская Россия».

## Коммунисты в муниципалитете

# Городской бюджет должен быть социальным!

О бюджете в эти дни говорили и в муниципалитете Ярославля. Ситуация с городской казной хуже, чем с областной. Поэтому к определению приоритетов - что финансировать в первую очередь, а от чего нужно отказаться - следует подходить более тщательно. И заставлять власти грамотно планировать финансовую политику. Что и продолжают делать коммунисты.

На последнем заседании муниципалитета были одобрены некоторые важные поправки, касающиеся социальных вопросов. В частности, депутаты дали «добро» на выделение 5 миллионов рублей для проектирования новой школы в микрорайоне «Сокол». Напомним, с этой инициативой давно выступал депутат от фракции КПРФ Антон Голицын.

Несмотря на определенное сопротивление мэрии, деньги не были «сняты». Так что город может запустить процедуру разработки ПСД. Еще 4.8 миллиона рублей предусмотрены на разработку документации по капитальному ремонту школы № 53 в Красноперекопском районе. Она уже третий год стоит закрытой и постепенно разрушается. Между тем это учебное заведение нужно как воздух, поскольку дети вынуждены учиться в соседних школах и мест попросту не хватает. Эта поправка также активно поддерживалась КПРФ.

Однако ряд предложений мог оказаться под угрозой. Чиновники и некоторые депутаты от «Единой России» предлагали «зарезервировать» в городской казне в первую очередь средства на спортивные площадки. Большую часть, 90 миллионов, выделяет область, но Ярославль должен обеспечить софинансирование. Даже если средства придется снять с других статей расходов.

Коммунисты поставили такой подход под сомнение. Плоскостные сооружения для развития массового спорта, конечно, нужны. Но ведь финансирование ждут и другие объекты, не менее, а то и более важные для жителей. Если бы у города была возможность выделять средства на всё - вопросов бы не было. Но денег в обрез, так что приходится определяться с приоритетами.

Об этом на заседании думского комитета по образованию на прошлой неделе говорил и председатель фракции КПРФ в региональном заксобрании А.В. Воробьев. Он отметил, что, планируя бюджетные расходы, властям нужно более тщательно прорабатывать стратегию и определяться, куда вкладывать средства и что важнее. А лидер городских коммунистов В.И. Байло напомнил чиновникам о необходимости улучшения эффективности бюджетного процесса.

Важно, чтобы доходы бюджета Ярославля увеличивались не только за счёт получения субсидий «сверху», сдачи городского имущества в аренду и продажи собственности, но и благодаря работе с муниципальными предприятиями. Многие из них могут развиваться эффективно. Как минимум - выходить на самоокупаемость, а то и приносить прибыль! Основной акцент нужно сделать



на это. Тогда и параметры бюджета изменятся, - отметил депутат-коммунист Валерий Байло.

В продолжение темы - некоторые муниципальные предприятия нельзя продавать по определению. Поскольку они крайне необходимы жителям и выполняют важнейшие социальные функции. К счастью, депутаты муниципалитета пока отказались от продажи рынка на улице Белинского. Для людей, живущих на «Пятёрке», его значение трудно переоценить. Многие покупают там товары повседневного спроса и продукты. А для кого-то это постоянное место работы и возможность продать собственную продукцию. И если рынок станет очередным «приобретением» кого-нибудь из ярославских олигархов, там, в лучшем случае, взлетит цена аренды площадей. А в худшем, - его ждёт судьба кинотеатра «Октябрь»: людей разгонят, здание снесут, а на его месте построят очередной жилой комплекс. Допустить этого никак нельзя. А вот повысить эффективность работы (оптимизация

коммунальных, управленческих расходов, изменение подхода к использованию ряда помещений и так далее), как это сделали в МУП «Центральный рынок», как раз возможно. Это будет плюсом и городу, и жителям.

Судьбу ещё одного предприятия депутаты решали на минувшей неделе на заседании специальной рабочей группы. Речь идёт о МУП «Волна». Оно объединяет 13 муниципальных бань. На их содержание из городского бюджета выделяется субсидия в 43 миллиона рублей. Чтобы сократить её размер, одни депутаты предложили повысить стоимость билета, а другие - вообще продать предприятие. Однако, по мнению коммунистов, оба варианта недопустимы. Ведь немало людей живет в частном секторе, ветхом и аварийном жилье, без нормальных условий. Таких граждан обслуживают, например, бани на улице Калмыковских или в Демидовском переулке. У них просто нет другого выхода, кроме как пользоваться услугами муниципальных бань. Да и живут они крайне небогато, чтобы оплачивать рост цен на эти услуги. Так что сохранить эти, без преувеличения, социальные объекты нужно. В итоге, депутаты решили пока не включать МУП «Волна» в план приватизации.

Наконец, ещё одна тема, которая вызвала жаркое обсуждение - работа медицинских учреждений Ярославля. Здесь у депутатов возникло немало замечаний. Во фракции КПРФ, в частности, отметили, что гражданам зачас-

тую просто невозможно попасть на приём к специалисту. Очередь за «явочками» приходится занимать с раннего утра. Но даже в этом случае гарантий получения заветного «талончика» нет. Их попросту не хватает. Например, желающих попасть к неврологу в поликлинике при больнице имени Семашко в 15-20 раз больше, чем имеющихся в регистратуре «явочек». Причина заключается в острой нехватке специалистов или отсутствии их на рабочих местах (хоть, возможно, и по уважительной причине). На весь Красноперекопский район работают один невролог и один гастроэнтеролог, который принимает всего 4 раза в неделю по 3 часа.

Проблемы есть даже в Областной клинической больнице. В одном из отделений катастрофическое состояние с медикаментами. Сложился и огромный дефицит койко-мест, запись происходит на квартал вперёд, хотя интервал не должен превышать 1 месяц.

В ходе обсуждения в разговор включилась руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ярославской области Т.Б. Замиралова. Она попросила депутатов написать заявления по всем озвученным фактам. Это будет достаточным поводом для проведения внеплановых проверок. Если очереди и проблемы с «явками» - «внутренний» вопрос больницы, для решения которого порой хватает жёсткого разговора с главврачом, то нехватка медикаментов - предмет отдельного детального разбирательства. И, очевидно, проверки Здравонадзора могут начаться уже в ближайшее время.

А. ФЕДОРОВ.





